

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXVI

№ 290 (7740)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

ДЕКАБРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

Сегодня исполняется 20 лет со дня образования Чукотского и Корякского национальных округов.

Большевистский привет трудящимся советского крайнего Севера!

ВЕЛИКИЕ ПЛОДЫ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

С ЕГОДНЯ трудящиеся нашего края отмечают знаменательную дату — 20-летие Чукотского и Корякского национальных округов. 20 лет тому назад, десятого декабря 1930 года решением правительства в составе Камчатской области были образованы эти два округа, объединивших чукчей, коряков, ительменов, ламутов, юкагиров, эскимосов и другие народности Крайнего Севера.

Создание Чукотского и Корякского округов — это одно из ярких выражений мудрой ленинско-сталинской национальной политики большевистской партии, проявившей огромную заботу о развитии и расцвете всех наций и народностей нашей Родины, как больших, так и малых.

Партия Ленина — Сталина с первых же дней Великой Октябрьской социалистической революции разбила цепи национального гнета в нашей стране и открыла перед ее народами широкий и светлый путь — путь к повой, светлой социалистической жизни, создаваемой на основе дружбы и братства народов.

«В старое время, — говорил товарищ Сталин, — когда у власти в нашей стране стояли бары, капиталисты, помещики, политика правительства состояла в том, чтобы сделать один народ — русский народ — господствующим, а все другие народы — подчиненными, угнетенными. Это была зверская, волчья политика. В октябре 1917 года, когда у нас развернулась Великая пролетарская революция, когда мы свергли царя, помещиков и капиталистов, великий Ленин, наш учитель, наш отец и воспитатель сказал, что не должно быть отности ни господствующих, ни подчиненных народов, что народы должны быть равными и свободными. Этим он покорила в гроб старую паразитскую, буржуазную политику и провозгласил новую, большевистскую политику — политику дружбы, политику братства между народами нашей страны».

Вдохновляемая товарищем Сталиным дружба народов СССР, их братское сотрудничество и взаимопомощь являются одним из исторических завоеваний Октябрьской революции, источником могущества Советского государства. В великом единстве наций нашей страны выхолащиваются силы всех народов Советского Союза.

Советская власть не только освободила народы нашей Родины от национального гнета, но и создала им все условия для преодоления той отсталости, которую многие из них унаследовали от прошлого. В братской семье советских народов ранее угнетенные народы под руководством большевистской партии с помощью великого русского народа добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. Словесные посулы партии Ленина — Сталина, они идут по одному общему пути социалистического развития. На началах полного равноправия и братского сотрудничества все народы нашей могучей Родины с огромным творческим подъемом создают великое здание коммунистического общества.

Этот общий расцвет всех наций и народностей Советского Союза мы наблюдаем и на примере тех больших достижений, которых добились народности Крайнего Севера за 20 лет существования Чукотского и Корякского национальных округов.

Словно тяжелый страданий сон встал перед этими народами их производе. Поголовно неграмотные, лишившиеся всякого права, они находились в полной власти парских чиновников и шамазов, русских и американских купцов — хищников, которые издевались над ними, обманывали, грабили, обрекали на голод и вымирание. Улицы были кишками людей. Торе в нужде, смерти и болезни были постоянными спутниками беспрерывной жизни каждого кочевника.

Об этом проклятом прошлом в одном из официальных документов тех лет говорится: «Население Чукотки периодически голодает. Во время голодовок оно никогда не получало правительственной помощи и всецело было предоставлено собственным силам».

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В связи с истечением 9 февраля 1951 года полномочий Верховного Совета РСФСР второго созыва, на основании статьи 37 Конституции РСФСР, Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на воскресенье 18 февраля 1951 года.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.
Москва, 9 декабря 1950 года.

ДВАДЦАТЫЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА НА ЛАТЫШСКОМ ЯЗЫКЕ

РПГА, 8 декабря. (ТАСС). Латвийское государственное издательство выпустило в свет в переводе на латышский язык двадцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод осуществлен Институтом истории партии при ЦК ВКП(б) Латвии — филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Совету депутатов трудящихся Чукотского национального округа Чукотскому окружному комитету ВКП(б)

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики поздравляют трудящихся Советской Чукотки с двадцатилетием со дня образования Чукотского национального округа.

За истекшие двадцать лет в результате осуществления мудрой ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и Советского Правительства трудящиеся Чукотки добились значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В округе создана горно-добывающая и рыбная промышленность, крепнет общественное хозяйство колхозов. Повышается культурный уровень и материальное благосостояние трудящихся.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

добывающая и рыбная промышленность, крепнет общественное хозяйство колхозов. Повышается культурный уровень и материальное благосостояние трудящихся.

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражают уверенность, что трудящиеся Чукотского национального округа достигнут новых успехов в развитии хозяйства и культуры округа и будут всемерно укреплять могущество нашей социалистической Родины.

СОВЕТ МИНИСТРОВ РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Совету депутатов трудящихся Корякского национального округа Корякскому окружному комитету ВКП(б)

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики поздравляют трудящихся Корякского национального округа с двадцатилетием со дня образования национального округа.

За годы советской власти трудящиеся округа, благодаря проведению в жизнь мудрой ленинско-сталинской национальной политики, под руководством коммунистической партии и Советского Правительства добились значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В округе успешно развивается рыбная промышленность, увеличивается общественное хозяйство колхозов, растет поголовье скота, добыча пушнины. Повышается культурный уровень и материальное благосостояние трудящихся.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражают уверенность, что трудящиеся Корякского национального округа будут и впредь бороться за дальнейший подъем хозяйства и культуры округа и внесут свой вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашего советского социалистического государства.

СОВЕТ МИНИСТРОВ РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

АНАДЫРЬ

Исполнительному комитету Чукотского окружного Совета депутатов трудящихся Чукотскому окружному комитету ВКП(б)

Исполнительный комитет Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся и краевой комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся советской Чукотки в день празднования двадцатилетия со дня образования Чукотского национального округа.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народности, населяющие Чукотский полуостров, от политического и национального гнета, от бесправия и угнетения, от губительного хозяйничанья американских и японских купцов и промышленников.

За годы советской власти трудящиеся Чукотского национального округа благодаря руководству большевистской партии, советского правительства, отеческой заботе товарища Сталина, при помощи великого русского народа, вышли на широкий путь социалистического развития, достигли больших успехов в экономическом и культурном строительстве округа. В Чукотском национальном округе выросли крупные оленеводческие колхозы, совершенствуется техника рыболовства и промысла пушного и морского зверя.

Неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся Чукотки. Осуществляется всеобщее семилетнее обучение, создано 84 школы, педагогическое училище, 68 культурно-просветительных учреждений, растет сеть кинофикации и радиофикации округа.

Созданная в годы советской власти письменность для народностей Чукотки дает возможность на родном языке обучать школьников, печатать книги, развивать свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию.

В округе выросли многочисленные кадры национальной интеллигенции. На руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу выдвинуто много способных организаторов из числа местных национальностей — чукчей, эскимосов, эвенов, юкагиров и чувачивцев.

Исполнительный комитет Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся и краевой комитет ВКП(б) выражают уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция советской Чукотки будут и впредь неустанно бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры своего округа, за дальнейшее процветание нашей великой социалистической Родины.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

ПАЛАНА

Исполнительному комитету Корякского окружного Совета депутатов трудящихся Корякскому окружному комитету ВКП(б)

Исполнительный комитет Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся и Хабаровский краевой комитет ВКП(б) горячо поздравляют рабочих, колхозников и интеллигенцию Корякского национального округа с двадцатилетием со дня образования округа.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила корякский народ от капиталистического гнета и спасла его от вымирания. Народности, населяющие округ, при паризме были бесправными и забытыми. В годы советской власти благодаря руководству коммунистической партии и братской помощи великого русского народа, они стали активными участниками строительства коммунизма в нашей стране.

В результате мудрой ленинско-сталинской национальной политики за прошедшие двадцатилетие корякский народ достиг больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В округе созданы крупные рыбопромышленные предприятия, моторно-рыболовные и моторно-зверобойные станции, оснащенные передовой техникой. На большом подъеме и сельское хозяйство округа. Благодаря коллек-

тивизации неуклонно растут общественные стада оленей. Все более повышается материальное благосостояние и культурный уровень колхозников.

В прошлом сплошь неграмотный корякский народ имеет теперь в своем округе 85 школ, педучилище, 54 культурно-просветительных учреждения, растет количество звуковых кинопередвижек, радиофицируются поселки. Созданная в годы советской власти письменность для корякского народа дает возможность корякам на родном языке учить детей в школах, печатать книги, развивать свою культуру, национальную по форме и социалистическую по содержанию. Выросли многочисленные кадры национальной интеллигенции.

Исполнительный комитет Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся и Хабаровский краевой комитет ВКП(б) призывают рабочих, колхозников, интеллигенцию округа и в дальнейшем неустанно бороться за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве своего округа, самоотверженно трудиться на благо нашей социалистической Родины.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

Дальневосточной организации ВЛКСМ — 30 лет

Сегодня исполняется тридцать лет Дальневосточной организации ленинско-сталинского комсомола. В сентябре 1920 года в Хабаровске возникла первая комсомольская ячейка, состоявшая из 15 человек, а 10 декабря того же года в городе состоялась первая конференция Коммунистического Союза Молодежи. К тому времени в ряды комсомола вступили тысячи юношей и девушек нашего края.

На Дальнем Востоке шла гражданская война. В конце 1921 года белоказацкие банды временно захватили Владивосток и вынудили на Хабаровск. Комсомольская организация города объявила мобилизацию комсомольцев и создала мобилизационный отряд имени Карла Либкнехта. В ожесточенных боях пол деревней Базакеничье хабаровские комсомольцы в комсомольских подразделениях героизма и самоотверженности. Столь же мужественно сражались они при штурме Волочанки и в других боях, добиваясь полного изгнания белоказацких и японских интервентов из пределов Советского Дальнего Востока. Многие юные бойцы пали смертью храбрых на полях сражений. Память о них будет вечно жить в сердцах советских людей. Героическая жизнь одного из первых комсомольцев Дальнего Востока, члена ЦК Комсомола Восточной Сибири и ЦК Комсомола Приморского края ВКП(б) Виталия Бабурина, является замечательным примером беззаветной любви к Отчизне, бесстрашия и преданности большевистской партии.

В огне гражданской войны Дальневосточная комсомольская организация окрепла и закалялась. Комсомольцы стали бойцами в деле укрепления форпоста социализма на Тихом океане. Уже в начале 1926 года в организации насчитывалось более 42 тысяч юношей и девушек. По зову партии они шли на самые трудные, самые ответственные участки народного хозяйства, не жалея сил для подъема экономики края.

Дальневосточная организация комсомола внесла огромный вклад в осуществление величественной сталинской программы индустриализации и коллективизации страны. Только за период с 1931 по 1935 год в лесную, рыбную и угольную промышленность края было мобилировано 36 тысяч комсомольцев. Искреннею любовью заступая комсомол в строительстве нового крупного промышленного центра на Дальнем Востоке — Комсомольска-на-Амуре.

В дни Великой Отечественной войны тысячи комсомольцев края встали в ряды доблестной Советской Армии. Немало подвигов совершили они, отстаивая свободу, честь и независимость своей Родины. Трудящиеся края по праву гордятся воспитанниками Дальневосточной организации ВЛКСМ — Героями Советского Союза Алексеем Маресевым, Евгением Давыдовым, Николаем Шварцманом, Максимом Пасаром, Михаилом Остроушко и другими.

Отдавая все свои силы победе над врагом, комсомольцы и молодежь края за годы войны выпустили сверхплановую продукцию более чем на 25 миллионов рублей. Младшие патриоты в своих личных сбережениях собрали 50 миллионов рублей. На эти деньги были построены два эскадрильи бомбардировщиков «Хабаровский комсомолец», звание самолетов «Хабаровский пионер», эскадрильи истребителей имени Гастелло и другая боевая техника.

После победы над фашистской Германией и империалистической Японией молодежь Хабаровского края вместе со всеми трудящимися успешно борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. На заводах и фабриках, стройках и колхозных полях юноши и девушки показывают образцы самоотверженного труда. Более 15 тысяч молодых рабочих досрочно завершили свои пятилетние задания, а около пяти тысяч превысили их вдвое. Молодежь активно участвует в социалистическом соревновании за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, за экономию и бережливость.

В настоящее время комсомольская организация края принимает деятельное участие в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся: тысячи молодых агитаторов и доверенных лиц помогают партийным организациям вести массово-политическую работу среди населения, агитировать за кандидатов сталинских, а также коммунистических и беспартийных, с высокой доверием, которое заслужили, советского народа наша молодежь, свидетельствует выдвигание многих юношей и девушек кандидатами в депутаты местных Советов. Среди них кандидаты в депутаты Краевого Совета инженеры тов. Минякова и Пепельева, учительница тов. Насонова и другие. Около 10 тысяч представителей молодежи края избраны в оружейные и участковые избирательные комиссии.

День 30-летия Дальневосточной организации ВЛКСМ молодежь края встречает новыми трудовыми победами. Она полна решимости под руководством партийных организаций и впредь самоотверженно бороться за успешное решение задач, поставленных перед нашим краем Центральным Комитетом партии и Советским правительством.

СЧАСТЛИВО ЖИВУТ НАРОДЫ КРАЙНЕГО СЕВЕРА



Партия и правительство уделяют большое внимание подготовке национальных кадров. Сотни бывших оленеводов, рыбаков и охотников Чукотского и Корякского округов учатся в различных учебных заведениях Хабаровска.
На снимке: слушатели вечерней партийной школы, жители Корякского национального округа (слева направо): П. А. ГАЛГАНВИТ, А. Г. БРАТКОВСКИЙ, Н. В. ЧЕЧУЛИН, В. Р. БРАГИН, В. П. БЕККЕРОВ и А. И. ДОВРОСМЫСЛОВ. Фото Г. Ложкина.

СОЛНЦЕ НАД ТУНДРОЙ

Отта хосго довт Тый. Поэтому в школьном списке я занесен как Ямникко Тыйкович. Я комсомолец. Учился второй год в Палаской окружной сельскохозяйственной школе.

На нашем ветеринарно-фельдшерском отделении занимается 27 человек — молодежь из различных районов округа. Сам я прибыл из колхоза «Восход», что в селе Ленин Войволок-Кочевья. До школы работал в бригаде пастухов-оленеводов.

Родился я — в семье кочевника. Раньше они, как и другие намысланы, кочевали с места на место, двигаясь вслед за стадами оленей... Вот стоит осеннее и, надо сказать, немалое. Крутые горы, на их вершинах вьются дымы. Но солонина белает, рептилки, взрослые занимают свои места. А пробить несколько часов — и все уже уложено на ледяные глыбы, в которые запряжены олени, и на месте остаются лишь темные пятна от потухших костров.

Так и проходили годы — всегда в переездах, всегда в движении. Голодная и холодная эта была жизнь. Хлеба и в глаза не видели. Мяса и толпы шкура не хватало.

Все это навсегда ушло в прошлое. За годы советской власти неузнаваемо изменилась жизнь народов Крайнего Севера. Сейчас у нас очень хорошая и богатая жизнь. В Войволок-Кочевья выросли добротные деревянные дома. В них тепло и светло, дым не стелется. В каждом доме можно увидеть книги, газеты. Жители села, не зная раньше других занятий, кроме оленеводства и охоты, теперь успешно развивают земледелие, животноводство.

Помню, когда я учился еще в первом классе начальной школы в Войволок-Кочевьях, наша школа помещалась в юрте. В настоящее время дети занимаются в просторном, светлом деревянном здании, сидят за партами.

В селе расположены фельдшерский пункт, пекарня. На окраине деревни выросли животноводческие помещения. Наши колхозники научились строить все что угодно: от крошечной, прочной. Лучше всех у нас работает колхозник-коммунист Котгав. Он воздел много оленей, этот опытный плотник! Жители села знают Котгаву и как хорошего агитатора. Намысланы любят прийти к нему за советом, познакомиться с событиями в стране, о стройках коммунизма на Волге и Днепре, в Крыму и Средней Азии, о том, как они будут выбирать лучших людей в местные органы советской власти.

Раньше намысланы даже не знали, что такое печь. Оказалось, иметь печь — очень удобно. И вот в колхозе стали делать кирпичи, и сейчас в каждом доме имеется хорошая печь.

Все лучше, зажиточнее становится жизнь колхозников. В прошлом году они получили на трудодень по 22 рубля денгами, много мяса, шкур, ошени, рыбы, молока. В этом году трудодень будет еще выше. Люди ни в чем не испытывают недостатка. Рады и счастливы пришли в их дома.

В нашем колхозе имеются знаменитые охотники, о которых даже в охотничьем центре знают. Не было еще такого сезона, чтобы промысловики Аксая, Чакало, Тетенин не перевыполнили свои задания в два, а то и в три раза. Старательно трудятся и пастухи Яней, Адыны, Каватыны. Они выращивают по 96 телат от каждой стада оленей.

...Жаль мне было расставаться с родным колхозом, когда я собирался ехать на учебу в Палану. Но колхозники говорили: — Поезжай, Ямникко! Нам нужны грамотные, знающие науку люди. Поезжай, учишься хорошо! Прощай, папа! — бушевал учень, как привычно за охотом и за оленями ухаживать.

И стараясь честно выполнять нава колхозников, не жалею времени и сил, чтобы лучше овладеть знаниями.

Здесь много интереснейших предметов, которые мы изучаем. Акулина Ивановна Голыгина преподает нам микробиологию и химию, Валентина Ивановна Крутова — термацию, Александр Александрович Антонов занимается с нами по таким важным предметам, как болезни сельскохозяйственных животных и современное оленеводство. Все это мы познаем не только по книжкам, но и практически — лично сев, выезжая в колхозы. Каждый из нас вернется домой опытным специалистом.

Большевистская партия и советское правительство проявляют постоянную заботу о подготовке кадров для национальных колхозов. Мы занимаемся в большом хорошем здании. При школе создан биологический кабинет. Изучают учебные и научные пособия. В свободное время я и мои товарищи читаем художественную литературу, смотрим кинофильмы, занимаемся в кружках.

За все это большое спасибо мудрой партии большевиков, советской власти, нашему великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Это он, любимый Сталин, заложил над тундрой солнце новой — счастливой, свободной и культурной жизни.

Ямникко ТЫЙКОВИЧ,
Слушатель Палаской окружной сельскохозяйственной школы.

Последние двадцать лет выжила для корякского народа годы небывалого роста и великих преобразований. Руководила партией Ленина — Сталина, с помощью великого русского народа, трудящегося округа преобразила свою землю, добились крупных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры. Эти успехи — плоды мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

До установления советской власти на Дальнем Востоке коряки и ламуты, ительмены и чуки жили в дикой образ жизни. Голод, нищета и бесправие были их уделом. Местное население не имело своей промышленности, занятию пять процентов жителей были неграмотными. Оленей приваживали шаманы и кулаки, богатые рабы воевали хищничеству эксплуатировали, иностранцами, дорогая каучуками, пушица за бешеную угляла за границу.

Только с приходом советской власти народы Севера обрели свободу, стали гражданами своей страны. Они получили все возможности для творческого труда, жизни счастливой и радостной жизни.

За годы сталинских пятилеток в округе произошли радикальные перемены. На берегах Охотского и Берингова морей выросли промышленные предприятия, освоенные новые территории. За прошедшие 20 лет количество промышленной рыбы промышленностью выросло в три раза, а добыча и обработка рыбы увеличилась на 286 процентов.

Рыбачьи и дальний голем дают все больше рыбы родной стране. В течение последних трех лет первенство в социалистическом соревновании держат коллективы Карагинского комбината. В нынешнем году он досрочно завершил годовой план и стал сверх задания более 39 тысяч пудов рыбы. Больше 90 процентов всей продукции отгружено первым сортом. В рыбной промышленности работают замечательные мастера своего дела. Далеко за пределами округа известны имена бригадиров т.т. Репинского, Землянского, Антонова, Панур, Нико, Кабанова и других.

Выросли, организовались окрепли и местные колхозы. Основной отраслью их хозяйства теперь является рыболовство. Государство обеспечивает колхозников современными орудиями труда — ставнями и закидными неводами, рыболовным флотом. Это позволяет неуклонно увеличивать добычу рыбы.

Среди колхозных рыбаков заслуженной славы пользуется доменная бригада, возглавляемая тов. Егоровым. В нынешнем году она выполнила свое задание на 173 процента. Не отстает от нее и бригада тов. Ахайе. Самоотверженный труд этих бригад

способствовал тому, что колхоз имени Ленина, Охотского района, где они работают, одним из первых в округе завершил годовой план добычи рыбы. Замечательные результаты добились также бригады тов. Буханик из колхоза им. Горького, тов. Лутам из колхоза «Тумгугум» и другие.

Большое место в экономике округа занимает оленеводство. За последние десять лет поголовье оленей в колхозах увеличилось в семь раз и в совхозах — в два раза. Преобладающее большинство артелей имеет по две животноводческие фермы.

За годы советской власти в сельском хозяйстве округа созданы такие отрасли, как оленеводство и пастуховство. По сравнению с 1940 годом посевные площади под естественными культурами увеличились более чем в три раза. Картофель, капуста и другие овощи стали теперь повседневными продуктами питания корякского населения.

Центральный Комитет ВКП(б) и советское правительство проявляют повседневно заботу о хозяйственном и культурном строительстве в Корякском национальном округе. Среди народностей округа ликвидирована неграмотность и малограмотность, успешно развивается культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию. До Великой Октябрьской социалистической революции на территории округа было только восемь школ, в которых обучались дети пастухов, куликов и чиновников. В настоящее время у нас осуществлено обучение не менее семидесяти обучен. В 74 начальных, 19 средних и семилетних школах овладевают знаниями свыше пяти тысяч детей. В округе расположены Корякское педагогическое училище, готовящее учителей для национальных школ, образован двухгодичная школа сельскохозяйственного колхозов. Более 60 процентов областного бюджета расходуются на народное образование.

Постоянно расширяется сеть культурно-просветительных учреждений. В каждом районе имеются районные и сельские клубы, библиотеки, красивые артели, стационарные киноустановки, кинопередвижки, библиотеки. В ряде сел оборудованы собственные радиостанции; колхозники электростанции дают свет в дома колхозников и производственные помещения.

Книги, газеты, радио прочно вошли в быт народа. В местных библиотеках насчитывается тысячи томов политической, художественной и технической литературы. Многие жители имеют собственные библиотечки. В округе издаются пять газет. Кроме того, трудящиеся получают тысячи экземпляров центральных, краевых и областной газет, журналов «Огонек», «Кро-

ГОДЫ НЕБЫВАЛОГО РОСТА

Слово, данное вождю, выполнено!

Замечательное соревнование рыбаки и рыбачьи комбинаты еще 24 мая выполнили годовой план и в настоящее время добились дополнительно 39.414 пудов рыбы.

Заключив лов и обработку рыбы, рабочие, инженеры, техники и служащие комбината поставили перед собой новую задачу — к 33-й годовщине Великого Октября убрать и отгрузить потребителям всю готовую продукцию. Большую помощь коллективу оказали домохозяйки. Благодаря самоотверженному труду коллектива, в канун праздника — шестого ноября — на пароход были доставлены послед-

ние центнеры готовой продукции. Обработка парохода завершена досрочно.

Строго соблюдая технологию, коллектив добился высшего качества продукции. Первым сортом сымо 91 процент и вторым — девять процентов всей рыбы. Предприятие получило четыре миллиона 442,5 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы, рабочие и инженерно-технические работники настойчиво добиваются новых производственных успехов.

А. СОКОЛОВСКИЙ,
Директор Карагинского рыбокомбината.

миллярности. В колхозах он организовывал соревнования молодежных доменных бригад, вовлекая молодежь в ряды активистов сельских клубов, библиотек, краевых артелей, появившихся во всех сельских округах.

Сейчас Николай Чеудин продолжает образование — он слушатель вечерней партийной школы. Здесь юность встретился и подружился с земляками — такими же, как он, славными бывшими кочевниками. Вместе с Чеудиним учатся намысланы Павел Галганвит, работавший в Охотском училище, а затем председателем сельсовета, ительмен Василий Беккеров — известный в Тигильском районе прозаик.

В Хабаровске друзья встретились и другие своих земляков, перед которыми советская власть открыла широкий путь к знаниям, к общественной деятельности. На отделении народов Севера при Хабаровском институте учатся коряки и ительмены, избравшие профессию пастухов. В нынешнем году окончили институт и уехали на родную Камчатку Николай Брагин, Мирон Хехол, Рима Воинова, Елизавета Григорьева, Татьяна Нак, работающие теперь в средних и семилетних школах округа.

Земляки-студенты с нетерпением ждут вестей из родных районов. Сейчас товарищи и родственники пишут им о том, как живут национальных колхозов готовится к выборам в местные Советы. Николай Чеудин узнал, что охотники долины Тымлат слезно пушину уже в счет следующей пятилетки, что Карагинский рыбокомбинат и его родной колхоз «Турнаш», несмотря на сложные условия минувшей пятилетки, первыми выполнили годовые задания.

Добрые вести прибавляют человеку энергии. Николай Чеудин до глубокой ночи просиживает над учебниками, с увлечением овладевает наукой наук — марксизмом-ленинизмом. Будущим летом он закончит школу и обогатившийся знаниями, вернется в родной район, чтобы еще плодотворнее работать на благо своего народа, своей матери-Родины.

Г. ИВАНОВ.

Светлый путь

С детства в память Николая Чеудина врезались картины кочевья оленеводов. Не знали жители тундры насыщенных мест. Летом — на улах батах, зимой — на скрюченных нартах кочевали семьи в поисках пастбищ для оленей.

Морозной ночью вурт шум и гвалт оглашают стойбище. Ребенка, завернутого в оленью шкуру, выносят из юрты. А когда начинает светать — не узнать стойбища: юрты пестежи, на их месте чернеют круглые пятна беспамятной земли, заросшей нетронутыми ветками деревьев. В центре бывшего жилища струится вверх дымок затухающего костра.

Кочевники складывают на нарты разбросанные и связанные ремнями юрты, ловят и запрягают сатовых оленей. Раздается команда. Одна за другой трогаются в путь нарты, приходит в движение стадо оленей, ради которого затеяно переселение. Услышав знакомые окрики пастухов, лениво поднимаются на ноги старые олени. Они встряхивают гласные спины, покачивают ветвистыми рогами и шагают вслед за пастухом. За ними, подгоняемые криками пастухов, направляются остальные олени.

Длинный караван медленно движется по тундре. В воздухе клубится туман — пар от дыхания тысяч животных. Раздается протяжный писк. Кавор поет о скандиных оленях, что вылетает селва, об извилистой реке Тымлат, берега которой заросли ольхой и тальником, об оленях, которым сегодня нехватает пищи, о своих думах и тревогах. Тяжела жизнь кочевника, неприветлива бескрайняя тундра. Что будет завтра? Забесует ли сын, и придется отдавать тройку оленей шаману, чтобы тот полаялся с бубном у ложа больного? Или отгневал покрест деловой корякой тундры и надогол лист оленей корма?

...На закате солнца караван прибывает к месту нового стойбища. Люди вновь расчищают площадки для жилищ, ставят наклонные жерди, натягивают шкуры, разводят костры. Мороз крепчает, воздух недвижен, и дым от очага не выходит в круглое отверстие верха юрты, а клубится над скамейками, раздвигает глаза, нежится в юрте.

С рассвета начинается трудовой день. Пастухи охраняют стадо, охотники ищут в тундре выделывать зверя.

С малых лет привыкли к труду дети кочевников. Пятилетний Коля Чеудин уже учился быть кавором. Отец, выезжая в тундру, запрягал в маленькую нарту, специально выделанную для мальчика, старого стенового оленя или послушную серую собаку, и они вместе отправлялись в путь. Когда неуемный мальчик на раскатах вываливался из нарты, отец пощипывал: сын учился так же. А весной, когда над озерами появлялись стаи уток, маленький сын кочевника впервые взял в руки ружье. Оно было слишком велико для него, но отец требовал, чтобы мальчуган с тяжелым дробничком осторожно подкрадывался к птице, учился быстро зарывать и производить выстрел.

— И старый, и оленей у меня мало, — твердил он, — хочу тебя скорее охотником сделать, а то будешь жить голодный... Потом он учил сына ставить силки и канканы на зверей. Однажды Николай вернувшись из тундры с пустыми руками — потерял канкан. Это привело обычно добродушного отца в сильное раздражение.

— Знаешь ли ты, — закричал он, — что я в свое время за этот канкан отдал купу десять шкур!

Но когда прошел первый порыв гнева, охотник стал вслух успокаивать себя тем, что канкан был уже очень старый, и его

доставка пора заменить. Охотничий уенок, колес старик, следил за работоспособным пунктом и привнес новый канкан.

— Совсем дешевой! — обрадованно воскликнул он. — А купец тогда забрал у меня за этот канкан столько шкур, сколько нужно за двадцать...

Видя, что сын плохо понимает его, отец пояснил:

— Когда тебя еще не было, жил в Кичидах кулец. К нему возили шкуры, и у него покупали все. Жидкий и хитрый был человек, обманывал охотников. Теперь купец нет. Советская власть большую заботу о нас проявляет. Совсем по-другому стало. За шкуру хорошо платят, товары во много раз дешевле...

Пришла пора отдавать Николаю в школу. Об этом напомнил приезжавший в стойбище представитель сельсовета. Он говорил, что теперь все дети оленеводов и охотников должны учиться.

Осенью отец запряг быстрое оленя и повез сына в село Кичида. Оставив нарту около школы, они робко вошли в нее. Все здесь было необычно для жителей тундры: и рубленый дом, и сложенная из кирпичей печь, и нарты в чистом, уютном классе, а главное — книги, врученная учителем грамота. Грамота, о которой и не помышлял кочевник, вдруг стала необходимой его сыну.

Неграмотный, темный охотник еще слабо создавал, что все это судит ему и его семье, но сердцем чувствовал: советская власть все больше заботится о нем, несет новые большие и хорошие перемены в жизнь тундры.

В те годы на Камчатке по решению

правительства создавался Чукотский и Корякский национальные округа. Советское государство предоставило народам Севера право самостоятельно управлять развитием хозяйства и культуры своих национальных районов. Партия поставила задачу быстрее покончить здесь с пережитками прошлого, быстрее дать народам Севера все плоды блага, которые приносит трудящиеся советской страны. Новое наступило лето, преобразилась вся уклад жизни оленеводов, охотников, рыбаков.

Частыми гостями в разбросанных по рекам стойбищ стали посланцы партии — работники партийных комитетов, представители местных Советов, прозаики. Они говорили о великих социалистических преобразованиях, происходящих в стране, об индустриализации и коллективизации, о сталинских пятилетках, о ленинско-сталинской национальной политике, звали трудящихся Севера вперед, к новой, социалистической жизни.

У впадения реки Тымлат в море появился первый рубленый дом, поставленный молодым охотником Гаврилом Чеудиним. Вскоре рядом с ним поселилась переселенная на оленях семья Василия Алексеевича Чеудина. Их примеру последовали другие кочевники. Зимой 1936 года они объединились в колхоз, который назвали «Турнаш», что в переводе на русский язык означает «Новый путь».

По-новому потекла жизнь. Личные пастушеские бригады по этапам оленей по-прежнему ковылят по тундре и горным хребтам, от пастбища к пастбищу. Семьи же оленеводов, объединившись в колхозное хозяйство, тот от года все лучше устраивают свой быт. Им на помощь пришли русские переселенцы. Они научили намысланов строить добротные дома и складывать пачи. Русские колхозники при помощи переданных государством агрономов занялись совсем новой для коряков отраслью хозяйства — земледелием. Раскинулись вокруг села пашни, загудел трактор. Оказалось, что и в этом суровом северном районе можно выращивать картофель и овощи. А вскоре поя-

вились в Тымлате и коровы, была создана молочно-товарная ферма. К привычной оленеводной нише коряков прибавились картофель и овощи, молоко.

К тому времени, когда Николай Чеудин учился в семилетке, в селе Тымлат открылись своя начальная школа, а по вечерам в избах-читальнях работало кружок ликвидации неграмотных. Люди потянулись к культуре, к знаниям. Василий Алексеевич Чеудин уже не задумывался над вопросом, зачем жителя тундры нужна грамота. Колхозная жизнь теперь не мыслилась без грамотных, образованных людей — учителей и врачей, зоотехников и пастухов, почтовых работников.

Радостной была для старика встреча с сыном, вернувшимся в родной колхоз после окончания семилетки. Отец возил Николая в колхозном наезднике, рассказывал о том, как выросло поголовье оленей, только в колхозе подучивших настоящих охотников об успехах колхозных рыбаков, которые благодаря помощи государственной моторно-рыболовной станции выхлудит теперь на промысел в открытое море и за несколько лет раз в пять увеличили добычу рыбы.

Николай вернулся из школы комсомольцем. Его выбрали секретарем волежной комсомольской организации. Он работал лодкой и ходил на охоту, а вечерами, собрав молодых колхозников, проводил с ними занятия по текущей политике, выслушивал стенания, готовил постановку для клубной сцены.

Инициативного комсомольского организатора, ставшего вскоре коммунистом, направили в Петропавловск на областные партийные курсы. Окончив их, он стал инструктором, а затем секретарем райкома комсомола. Начались интересные поездки по всему обширному району, с каждым годом меняющему свой облик. Секретарь райкома проводил задушевные беседы с молодежью рыбокомбинатов, и привлекал ее учение овладевать новой техникой, которой страна щедро снабжает рыбную про-

данные пора заменить. Охотничий уенок, колес старик, следил за работоспособным пунктом и привнес новый канкан.

— Совсем дешевой! — обрадованно воскликнул он. — А купец тогда забрал у меня за этот канкан столько шкур, сколько нужно за двадцать...

Видя, что сын плохо понимает его, отец пояснил:

— Когда тебя еще не было, жил в Кичидах кулец. К нему возили шкуры, и у него покупали все. Жидкий и хитрый был человек, обманывал охотников. Теперь купец нет. Советская власть большую заботу о нас проявляет. Совсем по-другому стало. За шкуру хорошо платят, товары во много раз дешевле...

Пришла пора отдавать Николаю в школу. Об этом напомнил приезжавший в стойбище представитель сельсовета. Он говорил, что теперь все дети оленеводов и охотников должны учиться.

Осенью отец запряг быстрое оленя и повез сына в село Кичида. Оставив нарту около школы, они робко вошли в нее. Все здесь было необычно для жителей тундры: и рубленый дом, и сложенная из кирпичей печь, и нарты в чистом, уютном классе, а главное — книги, врученная учителем грамота. Грамота, о которой и не помышлял кочевник, вдруг стала необходимой его сыну.

Неграмотный, темный охотник еще слабо создавал, что все это судит ему и его семье, но сердцем чувствовал: советская власть все больше заботится о нем, несет новые большие и хорошие перемены в жизнь тундры.

В те годы на Камчатке по решению

5-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

В переданном 8 декабря сообщении Главного командования Народной армии Кореи...

УЧАСТЬ ТУРЕЦКОЙ «ДОБРОВОЛЬЦЕВОЙ» БРИГАДЫ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению печати, части Кореи Народной армии и китайские добровольцы...

ОППОЗИЦИЯ В ТУРЕЦКОМ МЕДЖЛИСЕ ТРЕБУЕТ ОСТАВКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 8 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Телересс передает из Стамбула...

Нарушение китайской границы французской авиацией

ПЕКИН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что самолеты французской авиации...

В провинциальных районах провинции Гуандун французская авиация 19 октября бомбардировала город Тяньбао...

28 октября французские войска через границу обстреляли из Лао-Кай китайской армии...

За 10 дней с 21 по 31 октября французская авиация 51 раз нарушила воздушную границу Китая...

Правительственные органы Китая закончили расследование нарушений китайской границы французскими самолетами...

Извещение

11 декабря в 8 час. вечера в Доме партийного просвещения (ул. им. Карла Маркса, 13) состоится групповая консультация...

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА 7 ДЕКАБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщалось, Политический комитет на своем заседании 27 ноября приступил к обсуждению вопроса «Протест СССР по поводу агрессии США против Китая».

В то время комитет решил отсрочить свои заседания на 24 часа в связи с тем, что Дальес просит предоставить ему такой срок для подготовки подробного ответа на обвинения против США.

Председатель комитета представитель Колумбия Арделас воспользовался этим случаем для того, чтобы оттянуть на длительный срок рассмотрение вопроса об американской интервенции против Китая...

В начале вчерашнего утреннего заседания председатель Политического комитета сообщил, что Ассамблея решила передать на рассмотрение комитета два вопроса: во-первых, вопрос о протесте Советского Союза против нарушения американскими войсками воздушных границ Китая...

Председатель Франши Шовель, действуя, очевидно, по сговору с представителями стран англо-американского лагеря, внес беспрецедентное предложение о том, чтобы комитет перенес обсуждение вопроса об американской агрессии против Китая на немедленно приступил к обсуждению вопроса, включенного в повестку дня под названием «Интервенция в Корею».

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский решительно высказался против предложения французского делегата. Он напомнил, что Генеральная Ассамблея, принимая решение о включении пункта в повестку дня, указывала относительно приоритета этой повестки, что она совершенно неслучайно и несомненно, заявил А. Я. Вышинский, чтобы превратить обсуждение вопроса, который является срочным и важным, ибо в нем говорится об агрессии США против Китая, связанной с широким краем с уничтожением людей и имущества.

Мы настаиваем, сказал советский представитель, на отклонении предложения французской делегации и на том, чтобы незамедлительно приступить к обсуждению вопроса об американской агрессии против Китая, который уже начал обсуждением по предложению делегации СССР.

Председатель Австралии поддержал французское предложение. Делегат Польши С. Вербоуек заявил: польская делегация настоятельно требует, чтобы комитет немедленно продолжил дискуссию по жалобе Китайской Народной Республики против агрессии США.

Председатель Чехословакии Табда и глава делегации Белорусской ССР К. В. Киселев также высказались против предложения французской делегации. Председатель Чехословакии заявил, что тот факт, что американские интервенционистские войска в Корею находятся на грани катастрофы, никак не может служить основанием для принятия беспрецедентного предложения делегации Франши. К. В. Киселев настаивал на том, чтобы Политический

комитет немедленно приступил к обсуждению вопроса об американской агрессии против Китая. Он внес предложение, чтобы был установлен следующий порядок: рассмотрение оставшихся вопросов Политическим комитетом: 1) Вопрос об американской агрессии против Китая. 2) Вопрос о Формосе (Тайване). 3) Вопрос о нарушении американской авиацией воздушных границ Китая, обстреле и бомбардировке территории Китая и т. д. 4) Вопрос о так называемой интервенции Китайской Народной Республики в Корею.

Представители Англии, Греции, Чили, Бразилии, Бразилии и других стран англо-американского лагеря выступили в поддержку предложения французской делегации. Затем сделал заявление глава делегации Украинской ССР А. М. Барановский. Он решительно настаивал на том, чтобы комитет приступил к обсуждению вопроса «Протест СССР по поводу агрессии США против Китая», заявил при этом, что делегация Украинской ССР выразила самый категоричский протест и возмущение против попытки отсрочки обсуждения этого вопроса.

В поддержку предложения делегации Франши выступили представители Египта, Никарагуа, Панама, Иран и Сирия. В конце дискуссии выступил глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский, речь которого заняла всю остальную часть утреннего заседания и была выслушана с напряженным вниманием всеми присутствующими.

В начале своей речи А. Я. Вышинский подверг критике выступления представителей Чили, Бразилии, Турции и других. Он показал полную несостоятельность, противоречивость, а также очевидную незаконность рассуждений сторонников предложения французской делегации по поводу неспешности обсуждения вопроса о так называемой «интервенции Центрального народного правительства Китайской Народной Республики в Корею».

После выступления представителей типической линии и Южно-Африканского Союза, поддержавших французское предложение, последнее было поставлено на голосование. За это предложение было подано 12 голосов, против — 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия), четыре делегации воздержались (Индия, Индонезия, Саудовская Аравия, Бирма).

Выступивший после голосования глава делегации СССР А. Я. Вышинский заявил решительный протест против незаконного решения и потребовал отменить это в протоколе. Голосование подтвердило, сказал он, что большинство, голосовавшее за французское предложение, идет на поводу англо-американской группы, готовой нарушить элементарные права других делегаций, если это ей кажется выгодным.

После этого председатель комитета Арделас объявил об открытии общих прений по вопросу о так называемой «Интервенции Центрального народного правительства Китайской Народной Республики в Корею». Председатель США Отцин внес предложение о пригласении на заседание комитета на время обсуждения данного вопроса представителей марionеточного южнокорейского режима. Это предложение было немедленно поддержано представителем Грешем.

Глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский выступил против американского предложения. Он подчеркнул, что делегация СССР с самого начала считала совершенно несправедливым включение в повестку дня для рассмотрения вопроса, ибо он является искусственным и представляет собой политический заговор для прикрытия действительной интервенции со стороны вооруженных сил США в Корею. Никакой интервенции вооруженных сил Центрального народного правительства Китайской

Народной Республики в Корею не существует, сказал А. Я. Вышинский. Глава делегации Польши С. Вербоуек также выступил против предложения американской делегации, после чего состоялось голосование. Англо-американский блок предложил пригласить на заседание комитета представителей США и это американское предложение, за которое высказались 18 делегаций (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) воздержались против. 4 делегации воздержались (Индия, Бирма и другие).

Первым в общих прениях выступил Отцин. Большая часть его речи представляла собой пересказ американской версии событий в Корею. Отцин утверждал, что против американских войска в Корею действовали только не добровольцы, а воинские подразделения армии Китайской Народной Республики. Однако, кроме этого, он сделал заявление и об общих рассуждениях о том, что добровольцы не смогли бы действовать в качестве столь эффективных и боевых, своих сил, представители США ничего не имеют против этого.

Отцин предложил отменить проект резолюции по рассмотрению вопроса, представляемый от имени делегации США, Англии, Франши, Кубы, Норвегии и Эстонии, в котором предлагается отменить, что будет бы суверенитетом сил Центрального народного правительства Китайской Народной Республики и возложить на них ответственность за нарушение вооруженных сил ООН в Корею. В проекте предлагается признать все государства и власти, поддерживающие или оказывающие помощь властям Южной Кореи. Проект также содержит одностороннюю декларацию рассуждений о том, что спонсируя ООН закончен в том, чтобы не нарушить неприкосновенности границы между Китаем и Кореей и т. д.

Выступивший затем представитель Филиппин Ромуло заявил на свой роль защитника от американского империализма. Повторяя клевету о том, что в Корею были бы введены «интервенция» Китайской Народной Республики, Ромуло заявил, что он поддерживает проект резолюции шести делегаций. Ввиду того, что никто из других делегаций не пожелал выступить по рассмотрению вопросу, заседание было закрыто.

статье газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» от 6 декабря 1950 года, в которой описывается тяжелое положение американских войска в Корею. В этой статье говорится: «Штаб Макартура, который безуспешно остро нуждается в оправдании колоссальной военной ошибки, теперь подлетал, что китайские войска численностью в 1 миллион человек, находятся либо в Корею, либо на пути туда. Но, учитывая опыт последних трех недель, верить таким цифрам невозможно. Причем становится все труднее доверять военным способностям штаба, у которого ошибки сопровождаются нутанной фактов и разрозненными данными».

Отметим, что некоторые делегации хотят какой-нибудь трюеской резолюцией обмануть общественное мнение. А. Я. Вышинский заявил: это позор! И какое бы решение ни было принято, отклоняющее наше предложение, — этот позор останется совершенно ясным для всех честных людей и его не смоят никакими чернильными пятнами. Глава делегации Советского Союза подчеркнул, что необходимо прекратить агрессивные действия американских вооруженных сил, чтобы предотвратить угрозу новой мировой войны, и на это направляет проект резолюции СССР, в котором предлагается передать вопрос об американской агрессии против Китая в Совет Безопасности.

В заключение А. Я. Вышинский призвал членов комитета из уважения к ООН не настаивать на принятии французского предложения, которое не оправдано ни логикой, ни разумом, ни справедливостью, ни стремлением к миру, ни стремлением к справедливости. После выступления А. Я. Вышинского заседание было закрыто.

После выступления А. Я. Вышинского заседание было закрыто.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР ДРАМЫ. 10 декабря днем и вечером «Семья». Начало дневного спектакля в 12 час., вечернего в 20 час. 30 мин.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 10 декабря днем и вечером — «Акулина».

«ГИГАНТ». Большой зал. 10 декабря — новый художественный фильм «Скандал в Клоузерле». Сессия: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Малый зал. — «Мусоргский».

С 11 декабря — «Весенний поток». Зал научно-популярных фильмов — «Разгром Юденича».

С 11 декабря — «За мир во всем мире»; журнал № 1 «Новости сельского хозяйства».

«СОВКИНО». 10 декабря. — «Насреддин в Бухаре». Сессия: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

СТАДИОН «ДИНАМО»

ОТКРЫТЫЕ КАТОК И ЛЫЖНАЯ БАЗА.

Каток радио-финишерами и электрифицирован. Работает буфет. В комнате отдыха имеются биллиард, шахматы и шашки. Открыт прокат лыж и коньков с ботинками. Каток работает с 17 до 23 часов, в выходные дни с 14 до 23 часов. Лыжная база работает с 9 час. утра до 8 часов вечера ежедневно, кроме понедельника. Принимаются заявки на коллективные посещения.

ХАБАРОВСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ.

в помещении театра юного зрителя. Воскресенье 10 декабря

КАМЕРАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

Вступительное слово В. В. Обожина — «Что такое камерная музыка». Начало в 21 час. Билеты продаются в кассе театра.

С 11 декабря краевая контора Главкинопрокат выпускает на экраны кинотеатров края новый документальный фильм

„За мир во всем мире“

(О второй Всесоюзной конференции сторонников мира) Режиссер В. Беляев, текст Э. Марьямова, читает Ю. Левитан, музыкальный оформитель и дирижер Г. Гамбург. Производство Центральной ордена Красного Знамени студии документальных фильмов.

Хабаровской геологической партии ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженеры и техники-геологи, чертежники для работы в Хабаровске, старшие бухгалтеры в отделе.

Оплата труда по согласованию. Обращаться в часы занятий по адресу: улица им. Дзержинского, 76, 4-й этаж, Отдел кадров.

Красноярскому совхозу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженер-строитель гражданских сооружений или опытный техник. Оплата по соглашению, квартирами обеспечиваются.

Матвеевскому совхозу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шоферы на грузовые автомобили. Принятие обеспечивается жилищными. Об условиях спрашивается по адресу: Матвеевский совхоз Хабаровского сельского района.

Хабаровский УНИВЕРМАГ и его филиалы имеют в БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ: ТКАНИ: хлопчатобумажные, шерстяные, шелковые и льняные. ГОТОВЫЕ МУЖСКИЕ, ДАМСКИЕ И ДЕТСКИЕ ШПЕННЫЕ ИЗДЕЛИЯ: пальто, костюмы, плащи и белье. ГРИКОТАЖ: чулки, носки. ОБУВЬ: мужскую, дамскую и детскую, кожаную и резиновую. ГАЛАНТЕРЕЮ МЕЛКУЮ И КОЖАНУЮ: сумочки, расчески, гребенки, арколки, изделия из пластмассы, сумки дамские портфели, бумажники, портмоне. ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ: духи, одеколон, парфю, крем, мыло и пр. ПОСУДНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ: сервизы чайные, столовые, стаканы, чашки, тарелки, кастрюли, тары, самовары, электрочайники, электрочайники, пылесосы, всевозможную электростанционную аппаратуру и различный инструмент. Мебель, велосипеды, мотоциклы, радиоприемники, пишущие музыкальные инструменты, часы, ювелирные изделия, детские игрушки, школьно-письменные и канцелярские товары, спортивно-охотничьи принадлежности, фото и радиотовары. ПОМЕЩЕНИЕ УНИВЕРМАГА ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРЕНО С 12 ДЕКАБРЯ ОТКРЫВАЕТСЯ 3-й ЭТАЖ МАГАЗИНА.